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EGYHÁZI KÖNYVTÁRAK EGYESÜLÉSE

Kedves Kollégák!
Kialakult gyakorlat, hogy az EKE munkaéve közgyűléstől közgyűlésig, júniustól júniu-

sig tart. A vakáció után, szeptemberben indul igazán újra az egyesülés új munkaéve. A Hírlevél 
2015/3. számában beszámolunk a sárospataki összejövetelről, azonban a vakáció idején és az 
elmúlt hónapban is számtalan „civil könyvtári” szakmai program várta a könyvtáros kollégákat. 
Szeptemberben aztán mi magunk is megszólítottuk és hívtuk rendezvényeinkkel könyvtárainkba 
az érdeklődő olvasókat, látogatókat. Múzeumok Éjszakája, Ars Scra Fesztivál – sokakat indítot-
tak arra, hogy felkeressék gyűjteményeinket. Ezekről az eseményekről készült beszámolókat is 
szeretettel ajánljuk a Kollégák figyelmébe.

Török Beáta
Sapientia Szerzetesi Hittudományi Főiskola Könyvtára

ELNÖKI BESZÁMOLÓ
Adjatok hálát az Úrnak, mert jó, mert örök az ő irgalma! (118. zsoltár)

Tisztelt Közgyűlés!
Szeretettel köszöntöm a régi 

ismerősöket és öröm látni, hogy új 
arcok is vannak körünkben.

A 2014/2015-ös év sok egyházi 
könyvtárban az infrastrukturális 
megújulás időszaka volt. Költö-
zésekről és felújításokról jöttek a 
hírek, s noha nem mindig a könyv-
társzakmai szempontok voltak az 
elsődlegesek, összességében még-
is pozitívnak kell értékelnünk ezt a 
folyamatot.

Jelentésemben idén is az egye-
sülés két alapfeladata köré csoportosítva – 
érdekképviselet és szolgáltatás – számolok 
be a 2014/2015. év történéseiről. Az EKE 
Elnöksége az előírt módon, kétszer ülésezett 
az elmúlt egy évben.

I. Érdekképviseleti munkánk-
ban elsőként az EMMI Közgyűj-
teményi Főosztályán történt láto-
gatásunkat említem meg. Az EKE 
Elnökségének képviseletében Ba-
ranya Péter, Berecz Ágnes, Hubert 
Gabriella és Török Beáta 2015. 
május 20-án informális találkozón 
járt az EMMI Közgyűjteményi 
Főosztályán. Tájékoztatást kap-
tunk arról, hogy a Főosztály jelen-
leg elsősorban a közgyűjteményi 
stratégia megalkotását, a szakfel-
ügyelet megszervezését és a jog-

szabályalkotást tartja a legfontosabb feladatá-
nak. A nyilvános könyvtári elvárások miatt is 
újra indult a szakfelügyelet. A Főosztály ígérete 
szerint őszig megkapjuk a szakfelügyeleti kér-
dőívet. Vígh Annamária főosztályvezető as�-
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Ezekre az alkalmakra több világi kolléga is 
jelentkezett.

Mint arról hírt kaptak a kollégák, világi szerve-
zésben megindult a magyar könyvtártörténet 
1944–1956 közötti fejezetének a megírása. A 
kötet függelékében dokumentumokat is közölne 
a szerkesztő, Sonnevend Péter. Elnökségi ta-
gunk, Gáborjáni Szabó Botond vállalta az adott 
időszakra vonatkozó egyházi könyvtári fejezet 
megírását. Elindította az egyházi könyvtárak 
1944–1956 közötti történetével kapcsolatos do-
kumentumgyűjtést. Az Elnökség távolabbi cél-
ként azt szeretné, ha bővebb egyházi könyvtári 
dokumentumgyűjtemény is megjelennék majd 
az EKE Füzetek sorozatában. Kérem a kedves 
Kollégákat, hogy dokumentumok küldésével se-
gítsék az egyházi rész szerkesztőjének a munkáját.

Az EKE Hírlevél küllemében és tartalmában 
is igényes kiadvánnyá nőtte ki magát – köszö-
net érte elsősorban Török Beátának, a szer-
kesztőnek és munkatársainak, valamint mind-
azoknak a kollégáknak, akik cikkeket írtak a 
Hírlevélbe. A szerkesztő a nyomtatott és az 
online kiadás részére is megszerezte a Hírlevél 
ISSN–számát (ISSN 2064–9290, nyomtatott; 
ISSN 2416–0229, online). 

Az EMMI fejezeti pályáztatási keretéből 500e 
forintot nyertünk az Unitas és az EKE honlap 
harmonizációjára, illetve technikai megújításá-
ra. A pénzügyi elszámolás során keletkezett bo-
nyodalom sajnos még nem zárult le az NKA-nál. 
2014 végére, 2015 elejére kész lett az EKE hon-
lapjának és az Unitas (www.unitas.hu) portálnak 
a megújítása. A pályázat során mindkét honlap 
tartalmát és megjelenési formáját, valamint az 
EKE logóját megújítottuk. Konferenciánkon 
Baranya Péter részletesen bemutatja a változá-
sokat. Köszönet ezért a megújulásért Baranya 
Péternek, Tegzes Bélának, Tőzsér Benjáminnak 
és Tátrai Józsefnek. Újra kérem a kedves Kollé-
gákat, hogy a könyvtárukban zajló események-
ről szóló hírt küldjék el a levelező listára, mert 
csak így tudjuk azt feltenni a honlapunkra, csak 

szony kérésére Baranya Péter elküldte az egyházi 
könyvtárak korábbi szakfelügyelete során készült 
összegzéseket, illetve kérdőív-kiegészítéseket.

A várható életpályamodell kapcsán a koráb-
biaknál élesebben vetődtek fel azok a speciális 
problémák, amelyek az egyházi gyűjtemények-
ben dolgozókat érintik. A Főosztály kérésére 
összefoglaltuk ezeket a specialitásokat. Mai ke-
rekasztal beszélgetésünk során ezekkel bőveb-
ben foglalkozunk majd.

A muzeális iskolai könyvtárak finanszíro-
zásával kapcsolatban tavalyi közgyűlésünkön 
a hódmezővásárhelyi református gimnázium 
kérte az EKE közreműködését. Vígh Annamá-
ria főosztályvezető asszony elmondta, sajnos a 
Közgyűjteményi Főosztály, így az EKE sem il-
letékes ebben a kérdésben. Egyrészt a muzeális 
iskolai könyvtárak finanszírozása az oktatásügy-
höz, másrészt pedig az egyházi gyűjteményeknek 
juttatott állami támogatáshoz tartozó kérdés. Te-
hát az egyes egyházaknak juttatott gyűjteményi 
pénzből lehet elkülöníteni erre a célra. Természe-
tesen az EKE Elnöksége, ha a kollégák kérik, ír 
támogató levelet az adott egyházi fenntartónak. 

Érdekképviseleti munkánkhoz tartozik, hogy 
részt vettünk a Magyar Könyvtárosok Egyesü-
lete és az Informatikai és Könyvtári Szövetség 
tisztújító közgyűlésein. Öröm számunkra, hogy 
az MKE új elnökét, Barátné dr. Hajdu Ágnest 
ma körünkben is üdvözölhetjük.

II. Az EKE szolgáltatásai egyrészt a tagkönyv-
tárak munkáját segítik, másrészt a szolgáltatások-
kal a külvilág felé szeretnénk megmutatni az egy-
házi könyvtárakban folyó szakmai munkát. 

Segítettük az Arcanum Adatbázis Kft. Arca-
num Digitális Tudománytár (ADT) egyházi 
könyvtárak részére meghirdetett előfizetési akci-
ójának a megszervezését. Köszönjük kalocsai le-
véltáros kollégánknak, Lakatos Andornak, hogy 
összefogta ezt a munkát.

Kétszer szomszédoltunk: ősszel a Piarista 
Központi Könyvtárban és a Sapientia Hittudo-
mányi Főiskola Könyvtárában jártunk, tavasszal 
pedig a megújult Országgyűlési Könyvtárban. 
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könyvfesztiválon, de ennek megszervezésében 
kérem, hogy segítsen a tagság az elnökségnek, 
várjuk a vállalkozó szellemű jelentkezőket. 

Felhívnám a tisztelt Kollégák figyelmét arra, 
hogy titkárunk, Muszka Ibolya ősszel kiküldi 
javításra a 2013-as névtárat. Kérem, hogy min-
denki segítse a munkáját azzal, hogy kijavítva 
visszaküldi a könyvtárára vonatkozó adatokat. 
Az aktuális, 2016-os névtárat szokás szerint 
nyomtatásban is megjelentetjük.

Jövő évi tisztújító közgyűlésünket és konferen-
ciánkat Szarvason, az evangélikus gyülekezet 
vendégeként rendezzük meg.

Hálásan köszönöm az Elnökségnek, a titkárunk-
nak, Muszka Ibolyának és a kamarásunknak, Orosz 
Annának az év során nyújtott önzetlen segítségét!

Kérem a tisztelt Közgyűlést, hogy fogadja el 
jelentésemet!

H. Hubert Gabriella
EKE elnök

így tudunk a legegyszerűbben és leghatékonyab-
ban tájékozódni, illetve a külvilágot tájékoztatni 
az egyházi könyvtárakban folyó munkákról.

Megjelent a könyvtártörténeti kronológia 4. 
kötete. Köszönjük Ásványi Ilonának a szerve-
zést, hogy a kronológia köteteit ingyen megkap-
hatták az igénylő egyházi könyvtárak. 

Idei konferenciánkra pályázatot nyújtottunk 
be az NKA-hoz – örömmel jelentem, hogy 907e 
forintot nyertünk ezen a pályázaton.

Az EKE levelezőlistája továbbra is közvetíti a 
híreket és eseményeket – köszönet érte Pap Péter-
nek, az Egri Főegyházmegyei Könyvtár munkatár-
sának. Kérem, aki nincs még rajta a levelezőlistán, 
s szeretne felkerülni rá, forduljon őhozzá.

III. A tervekről röviden. Szeretnénk folytatni 
a Szomszédolást. Ősszel szakmai napot szerve-
zünk a Könyvtári Közös Értékelési Keretrend-
szerről, amely elősegítheti, hogy megfeleljünk a 
nyilvános könyvtári követelményeknek. Tovább-
ra sem mondtunk le arról, hogy részt vegyünk a 

TITKÁRI BESZÁMOLÓ
Tisztelt Közgyűlés!

Egy esztendővel ezelőtt a váci konferencián 
találkoztunk ilyen ünnepélyes körülmények között.

A váci konferenciát nagy szakmai érdeklődés 
kísérte, ez a résztvevők számában is megmu-
tatkozott. Aki velünk volt, sok érdekes előadást 
hallhatott és a katolikus múltban gazdag város 
nevezetességeit is megtekinthette. Köszönet az 
akkori házigazdáknak!

Éppen Vácott ültünk le elnök asszonnyal és 
a sárospataki Római Katolikus Egyházi Gyűj-
temény Könyvtára képviselőivel, hogy az idei 
konferencia lehetőségéről beszéljünk.

Mindnyájunk nevében mondhatom, hogy nagy 
érdeklődéssel tekintünk a következő bő két és fél 
nap eseményei elé.
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